



新春走基层

孟津县凤凰台村“普惠+个性化”扶贫,实现贫困户“两不愁、四保障”

老宋的三大心愿,圆了!

开栏语

新时代,新征程,新变化,新生活。即将到来的春节,是党的十九大召开后的第一个新春佳节,本报记者再次出发,到基层去,到群众中去,与群众同吃、同行、同劳动,看基层的新气象、新面貌,听群众谈变化、说感受,让读者沾喜气、添精神。本报今起推出《新春走基层》栏目,刊发这些有温度、冒热气的新闻,敬请关注。

近日,74岁的孟津县送庄镇凤凰台村村民宋宏烈起了个大早,来到新盖好的两层新房里打扫卫生。木纹门、塑钢窗、白坯墙……走进三室一厅的混凝土新房里,宋宏烈干劲十足,心里有说不出的高兴。凤凰台村共有412户村民。去年年初,村子还有建档立卡贫困户53户129人。一年间,村子一口气实现34户贫困户脱贫,宋宏烈便是其中之一。“每月三次集会微薄的摊位费,是村子仅有的集体收入。”说起两年前的凤凰台村,来自孟津县环保局的驻村扶贫干部闫晓辉直叹气。后来,村民有的经营水席生意,有的外出打工,纷纷走上了致富路。但村子仍有在家务农和因病、因残、因学致贫的贫困户53户,

脱贫“老大难”宋宏烈便是其中之一。4亩多地的土地流转金,是老宋一家唯一的收入。大儿子36岁,由于缺技术,外出打工总碰壁;小儿子患有甲亢,闲在家;老伴腿脚不灵便,仅能干点轻活。一家4口,挤在20世纪70年代盖的土坯房里,拿老宋的话说,“外面大下,里面小下;外面不下,里面滴答”。没有井水,连吃水都要跑到老远的机井房挑……生活的窘迫,让老宋背地里没少抹眼泪。儿子有工作,住上新房,吃上自来水,是他最大的心愿。变化,从去年悄然开始。找穷根,定规划,缺啥补啥。去年以来,凤凰台村整村推进产业扶贫项

目,利用43户贫困户的科技扶贫资金等与洛阳市美冠园艺有限公司进行扶贫合作,开展绿萝、常春藤等观赏花卉温室种植;建设光伏发电项目,吸引53户贫困户全部入股。“户主姓名:宋宏烈;托管时间:2017年……”走进美冠园艺公司温室,常春藤架上的43张投资托管户明细卡上,贫困户户主姓名、家庭人口、致贫原因、人均收益等信息一应俱全。依托光伏发电项目,去年,每户贫困户获得分红633元,包括老宋在内的43户贫困户还得分科技扶贫项目分红930元。对老宋来说,生活不再捉襟见肘,但帮扶脱贫的脚步并没有停止。“精准扶贫,就要深入贫困户生活实际。”闫晓辉说,村子推行“普惠+个性化”扶贫,针对每户贫困户的实际困难,综合运用现有扶贫政策,实现贫困户“两不愁、四保障”——不愁吃、穿,义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全有保障。在政策关怀下,去年以来,老宋眼看着自己的心愿一项项成为现实——

孩子工作找到了。在帮扶人孟津县环保局副局长张朝方的帮助下,老宋的大儿子成功申请到了“雨露计划”的帮扶。3900元的助学补助,让他的大儿子得以在职业学校学习按摩,如今仅实习期工资就有2500元。通过介绍,他的小儿子到杭州一家工厂打工,一个月工资超过2000元。新房建好了。数万元的建房费用,曾让老宋一筹莫展。如今,老宋申请到了3.6万元的危房改造资金,建成了三室一厅的新房。“有了房子,孩子对象也好找了!”老宋喜上眉梢。饮水不愁了。村子大力实施水网改造,实现412户村民自来水全覆盖。对老宋来说,拧拧水龙头就能喝上干净、卫生的自来水!帮扶帮到位,老宋干劲来。尽管年过七旬,但是老宋依然想法多多。“致富靠自己,不能靠要。等过了年,我也要找份园艺工作,减轻家里负担。到时候全面建成小康社会,也有俺的一份力量!”本报首席记者 张锐鑫 特约通讯员 郑斌波

十九大精神 百问百答

27.为什么要坚持党对人民军队的绝对领导?

习近平总书记党的十九大报告中强调:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。必须全面贯彻党领导人民军队的一系列根本原则和制度,确立新时代党的强军思想在国防和军队建设中的指导地位,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,更加注重聚焦实战,更加注重创新驱动,更加注重体系建设,更加注重集约高效,更加注重军民融合,实现党在新时代的强军目标。”坚持党对人民军队的绝对领导,是党从新形势出发对人民军队重申的重大政治原则,也是在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路、把强军事业不断推向前进的保证。

第一,坚持党对人民军队的绝对领导,是中国特色社会主义的本质特征。东西南北中,党是领导一切的,是最高政治领导力量,各个领域、各个方面都必须自觉坚持党的领导。对于人民军队来说,坚持党的绝对领导,就是坚持中国特色社会主义,就是拥护党在中国特色社会主义事业中的领导核心地位。

第二,坚持党对人民军队的绝对领导,是党和国家的重要政治优势。人民军队是国家政权的基石。一个时期以来,境内外敌对势力极力鼓吹“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”,其险恶用心就是切断我们党对人民军队的绝对领导,切断人民军队对我们党和国家事业的力量支撑和武装保障。对此,我们必须时刻保持清醒头脑,更加强化党对人民军队绝对领导的政治优势,让人民军队更加忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民。

第三,坚持党对人民军队的绝对领导,是人民军队的建军之本、强军之魂。90年来,我们党把马克思主义建军学说同中国实际相结合,毫不动摇地坚持党对人民军队的绝对领导,才把一支以农民为主要成分的军队改造成新型的无产阶级军队,并领导这支人民军队从小到大、由弱到强,取得一个又一个辉煌胜利,成为拖不垮、打不烂、攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。党的十八大以来,人民军队正是紧紧围绕听党指挥这个强军之魂,深入贯彻习近平强军思想,以党在新时代的强军目标为引领,坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平,实现了全军政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,开创了强军兴军新局面。

中央军委委员会实行主席负责制,是党对人民军队绝对领导的最高实现形式,在一整套军事制度中居于核心和统帅地位。坚持走中国特色强军之路、建设世界一流军队,首要也是关键的一条,就是必须把贯彻执行军委主席负责制作为最高政治纪律和政治规矩来遵守。

(摘编自《党的十九大报告学习辅导百问》)



大棚蔬菜旺 村民增收忙

近日,在位于偃师市大口镇韩村的大棚蔬菜基地,村民韩建争家的蔬菜大棚内芹菜喜获丰收,春节前将供应洛阳蔬菜市场。该村拥有蔬菜大棚100多个,主要种植西红柿、芹菜等,近年,大棚种植成为该村村民增收致富的主要手段。韩建争说,他家有2个芹菜大棚,每个大棚占地0.5亩,出产芹菜约0.6万公斤,销售收入近万元。记者 刘冰 通讯员 黄伟伟 陈鹏飞 摄

洛阳经技地税局 唱好“五部曲” 奋进谱新篇



中国特色社会主义进入新时代,税收事业迈上新征程。为顺利做好2018年各项税收工作,洛阳市经济技术开发区地方税务局超前谋划,积极部署,以组织收入为重点,准确把握新时代税收工作新内涵,深入推进税收改革,加快税收现代化进程。一是“弹好组织收入永恒旋律”。该局深入分析总结2017年税费收入情况,寻找收入增减变化因素,从实际出发,夯实税基,挖潜税源,谋求组织收入新突破;充分发挥“多位一体”税收分析机制作用,打造电子税务局、纳税人分类分级和税收风险

管理等税收征管亮点工程,对重点税源、重点企业强化评估、稽查,对中小企业加强日常监管,进一步堵漏增收。二是“放好纳税服务背景音乐”。该局进一步转变观念,提高服务质效,借助“互联网+税务”持续创新便利办税举措,提升税收治理能力和水平,注重纳税人个性化需求,认真践行河南地税涉税服务“九项要求”,继续深化“便民办税春风行动”,全面落实《纳税服务规范(2.0版)》。办好税务学堂,精简表证单书。做好征收一线工作人员相关业务和礼仪培训,为各项税收工作平稳顺利推进保

驾护航,擦亮地税纳税名片。三是“吹响提升党建进军号角”。全局认真学习党的十九大精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,切实在学懂、弄透、做实上下功夫,将十九大精神践行落在税制改革、税收征管、纳税服务、从严治党、队伍建设等各个环节,推动各项工作目标顺利达成。强化党建责任,加强意识形态责任制考核和党支部建设,构筑战斗堡垒;强化党员理想信念教育,畅通党内监督渠道;发现和培植典型,巩固党建示范品牌;创新思想政治工作方法,以群众性活动和地

税文化建设和载体,深化精神文明创建成果。

四是“用好绩效管理指挥棒”。该局结合重点工作,科学设置绩效管理各项指标,确保公开透明和量化考核。强化个人岗位职责,构建正面激励和负面追责的奖惩机制。合理运用绩效考评结果,让“人人讲绩效、个个重绩效”成为一种自觉和习惯,形成以绩效管理为抓手,促进各项工作有序推进的工作机制,保证重大决策部署贯彻落实。

五是“打好地税联合办税牌”。全局以“推动服务深度融合、执法适度整合、信息高度聚合”为抓手,在税收宣传、培训辅导、满意度调查、维护纳税人权益、纳税信用评价、服务企业等事项上逐步完善合作模式,让纳税人获得增值服务。王小丽 文/图

专题

文明有序迎新春 欢乐祥和过双节

- 市容提升面貌新
- 交通治理秩序新
- 市场治理年味新
- 文化惠民气象新

